

★信息快车

（1月14日）

开原

1月13日,辽宁省开原市检察院组织干警走上街头,开展防范电信诈骗宣传活动。干警通过发放宣传单、接受咨询等方式,向群众讲解电信诈骗常见形式、特点及防范措施等,提高识骗、防骗能力,提醒群众遇到疑似电信诈骗要及时报警。

（方琼）

太和

1月12日,安徽省太和县检察院召开深化“三个以案”警示教育推进会。会议通报了一起典型违法违纪案件,深入剖析问题产生的根源,要求干警以案为戒,提高廉洁意识,强化廉洁防线,警钟长鸣,谨记教训,始终绷紧廉洁自律这根弦。

（吴迪）

通辽科尔沁

1月12日,内蒙古自治区通辽市科尔沁区检察院组织召开案件质量评查分析会。会上,员额检察官总结了2020年案件质量评查中发现的问题,围绕核心业务数据,分析问题产生的原因,提出改进措施,制定合理目标。

（于慧东）

蓬安

近日,四川省蓬安县检察院组织办案人员开展统一业务应用系统2.0专题培训。培训采取现场答疑、操作讲解、案例处理等方式,重点对案件受理、文书制作、案件信息公开等注意事项进行讲解,对前期收集到的统一业务应用系统操作方面的56个问题进行答疑解惑,并操作演示。

（唐建东 冯林歆）

剑河

贵州省剑河县检察院检察长近日先后到岑松镇屯州村、工业园区、剑河民族中学等,开展“入村寨进社区走企业访群众”大走访活动。活动中,该院检察长向群众介绍了检察机关护航脱贫攻坚的新举措、新成效,讲解了防范电信诈骗、冬季疫情防控等方面知识,并深入了解群众的法治需求,认真听取意见建议。

（周乐灿 莫家杭）

松阳

近日,浙江省松阳县检察院与遂昌县检察院、景宁畲族自治县检察院联合签署《关于行政检察工作协作机制》,就构建行政检察工作常态化联络、对异地管辖的行政诉讼案件进行检察监督等事项达成共识,进一步提升行政检察工作质效。

（何治中 周梦颖）

贺兰

宁夏回族自治区贺兰县检察院2020年以来依托“精准扶贫+司法救助”工作模式,将国家司法救助工作深度融入精准扶贫大局,充分发挥了检察机关司法为民、司法扶贫的职责。截至目前,该院依法对因案致贫、因案返贫的6名困难群众提供司法救助,发放司法救助金7.5万元。

（王宵）

武平

近日,福建省武平县检察院联合该县妇女联合会、教育局、民政局共同出台《关于联合开展“春蕾关爱计划”的工作意见》,围绕反性侵、反暴力、反漠视等预防侵害儿童权益的要求,对辖区内儿童的生存发展环境评估建档、定期走访,并对相关犯罪做到尽早发现、快速联动、严厉打击。

（钟伟 邱艳红）

秦安

甘肃省秦安县检察院近日对一起拟不起诉案件召开公开听证会,邀请人民监督员、特约检察员、人大代表等参会。会上,检察官介绍了基本案情,对拟不起诉的理由和法律依据进行解释说明,犯罪嫌疑人表示将积极赔偿被害人损失,并取得谅解。听证人员认为检察机关对该案的审查程序合法,定性准确,同意检察机关作不起诉处理。

（杨柳）

邯郸经开

近日,河北省邯郸经济技术开发区检察院召开检察业务工作提质增效评析会。会上,该院分管副检察长对该院2020年以来办理的涉黑涉恶案件、人民监督员监督案件的质量进行评析,对相关业务核心数据进行点评,并就该院办理的被河北省检察院评为全省检察机关扫黑除恶专项斗争优秀典型案例进行经验总结和学习。

（张海涛 蔡蓓 张光耀）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（1月14日）

桃江

1月12日,湖南省桃江县检察院邀请县委宣讲团成员、县委党校副校长以“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题作专题授课。她对新阶段与新目标、新理念与新部署、新变化与新格局三个方面进行讲解,为干警进一步学懂弄通党的十九届五中全会精神提供精准指引和有效帮助。

（雷苗）

蒙山

1月12日,广西壮族自治区蒙山县检察院检察长带队走访自治区人大代表、该县第二中学副校长申小明,向其通报检察工作情况,征求意见建议。申小明希望该院加大法治进校园活动力度,开展多样化法治宣传,并建议在辖区建立未检教育基地,让青少年法治教育更丰富、更直观。

（周鹏）

库伦旗

近日,内蒙古自治区库伦旗检察院召开保密工作专题培训,组织全体干警对检察人员保密知识进行深入学习,对涉密人员管理、涉密载体管理、内外网使用安全等提出具体要求,明确操作规范,进一步筑牢防泄密的思想防线。

（海日晗）

钟祥

湖北省钟祥市检察院近日联合该市市场监督管理局、农业农村局等部门召开保障食品药品安全公益诉讼联席会议。会上,该院检察官结合典型案例讲解检察公益诉讼相关工作规定等,在公益诉讼案件线索移送、交流会商研判、调查取证等方面达成共识。

（徐政）

镇巴

近日,陕西省镇巴县检察院抽调4名干警参与涉恶案件集中回访调查工作。干警采取查阅案件卷宗、回访案件被害人、约谈关联人和征询律师意见等方式,对案件的政治效果、法律效果和社会效果进行回访调查,并向群众征询常态化开展扫黑除恶工作的建议。

（吕晓）

蕉岭

广东省蕉岭县检察院近日召开未成年人法治宣传教育工作座谈会。会上,15名干警围绕“如何做好新一年未成年人法治宣传教育工作”“打造具有蕉岭特色的未检团队”等主题,从提炼部门特色、打造未检品牌、推出新媒体精品栏目、开发普法课程等方面各抒己见,为未成年人法治宣传教育工作建言献策。

（陈婷婷）

烟台福山

近日,山东省烟台市福山区检察院就一起国家司法救助案件召开公开听证会。听证会上,听证员就案件详情、申请人家庭情况及司法救助政策等问题,分别询问了承办检察官和救助申请人。经过听证评议,听证员一致同意检察机关的救助意见。

（吴忠霖）

射阳

江苏省射阳县检察院近日组织员额检察官参加适用认罪认罚从宽制度工作情况通报会。会议通报了该院适用认罪认罚从宽制度工作情况,梳理了存在的问题和困难,提出了下一步工作打算。与会检察官就强化与司法部门的沟通协作、规范量刑建议等进行探讨,提出意见建议。

（徐淑媛 施慧）

大田

近日,福建省大田县检察院组织开展走访人大代表、政协委员活动。该院检察长带领班子成员来到乡村、社区和民企等,与人大代表、政协委员座谈交流,通报2020年以来的检察工作情况,介绍该院在扫黑除恶专项斗争、公益诉讼、服务民企等领域取得的工作成效,并征求意见建议。

（周秀偶）

长白

吉林省长白朝鲜族自治县检察院近日对认罪认罚从宽案件开展专项评查。该院评查小组重点从被告人是否自愿认罪认罚、文书是否齐全、是否有见证律师、量刑建议是否被法院采纳等方面,对适用认罪认罚从宽制度的案件进行评查,并形成案件质量评查报告。对评查中发现的问题,认真分析原因,并限期整改。

（杨巍巍）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）